
開催日　2020年　8月20日（木）　14:00～15:30
特別講演　『認知症に関する今の問題とサポートセンターの紹介』

　　　  医療法人 共生会 みどりの風南知多病院 精神科 診療部長　仲秋　秀太郎　先生

コロナウイルスの詳細を聞くことができて良かったです。

コロナに関することが分かりやすかったため整理できました。認知症の方への影響も理解できまし
た。また24時間対応のシートが参考になりました。家族の対応とBPSDの関係が分かると対応方法
をアドバイスしやすくなります。
退院支援を行う患者さんのほとんどが認知症を既往に持たれた方で、施設への入所が難しく、自宅
で看ざるをえず、困っていらっしゃるご家族が沢山いらっしゃいました。そういった方の相談の場
としてもメディカルサポートセンターはとても貴重な場である事を感じました。サポートセンター
や今の認知症患者やご家族の抱える誯題等知ることができて良い学びとなりました。

もう少し具体的に教えていただけるのかと思っていました。

初めて参加させていただきました。大変ご丁寧に解りやすく御説明をいただき、ありがとうござい
ました。

資料がスライドになっているのが分かりやすかった。書くと文字が読めない場合があるので理解し
やすかった。

コロナ感染症が認知症の方、また介護している方にもたらしている影響について分かりやすく話し
て頂いて良かったです。

認知症になった方の進行の度合いは個人差がありますが、環境、家族の方の接し方、薬が合う合わ
ない等、いろいろ要因があると思いますが、どういう対策をすることが、認知症の進行を遅らせる
ことができるのでしょうか？

24時間対応のシートの書き方の見本などを病院ホームページにアップして頂けると幸いです。

認知症の方で今後介護保険サービス等何かしらのサービスが必要な方で、本人のサービス利用拒否
等で介護するご家族が疲弊してしまうケースがあります。そんなとき、どうして本人はサービスの
利用に対して拒否的なのかを探り、本人、ご家族双方が納得できる落としどころを探すのですが、
それでもサービスの拒否や病院への受診を拒否されるケースがあります。そういった場合、何か良
い対応方法があれば知りたいです。

(1-1)第1部　特別講演についての評価をお聞かせください

【第9回ちた医療・介護ネットワーク研究会　アンケート集計】

(1-2)講師・参加された先生方へのご質問がございましたらご記入ください。
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会場の場合、スライドを見るのに見ずらさを感じますが、映像は画面に映るので見やすいと感じま
した。声もよく聞こえました。

移動がなく時間的な余裕があり参加しやすかった半面、これまで地域の他職種の方と知り合えるこ
とが楽しみでしたが、それがなく誮が参加しているかもわからなかったことが少し残念でした。

ズームの操作に少し手間取ってしまいました。

自身の問題ではありますが、自分のデスクでの視聴であったので、途中に電話等が入ったりして集
中できない部分があった点が反省点です。

講義については、オンラインで行う必要は感じなかった。視聴が中心なら時間の制約はない方が良
かった。

感染拡大防止ができた。また職場内で受講した事で周りへの影響や緊急時などにも安心して構える
事ができた。設定方法が分かりづらかった。

質疑応答での時間がもう少しほしかった。

話が聞き取りにくい。資料がほしかった。手元にあれば少しは違ったかも。

会場へ行く時間、交通費などの削減ができ助かりました。今後もZOOMでの研修が増えると良いと
感じました。

南知多町は夫婦二人、また独居で暮らされている方が多いので、認知症となった場合、地域にてど
のように支えてあげるか？住民に周知してもらう方法はないか？等この地域の高齢者の問題となっ
ている事を話し合われると良いと思います。

講義の内容について話し合ったり、コロナへの具体的な対応策や誯題について相談したり意見交換
できればうれしいです。

認知症介護についてのグループワークをやっていただけると幸いです。独居の認知症の方で、夜間
徘徊してしまう、暴力や暴言などで施設入所が難しい方等、認知症介護に関わる困難のケースへの
取り組み方について話し合える場があると良いと思いました。

質問等は、オンラインなのでフェイス　トゥ　フェイスの方が良いと思いました。

スムーズに介護サービス利用につなげていく為のコツ・ポイントがありましたら教えて頂きたいで
す。本人は認知症があり、家族は介護負担を感じておられ、デイサービスなど利用して頂きたいの
ですが、本人は「私は、あんな所（デイ）は行く必要がない」と拒否されます。

難しいかもしれませんが、資料などがいただけると有難いと思いました。

今後もまた引き続き参加させていただければと思います。

運営上様々な誯題や問題があると思いますが、受講側もオンラインにより長所短所があるため、慣
れていくことが大切な点もあるかと思います。内容によっては時間に余裕があると嬉しいと思いま
す。

大変勉強になりました。ありがとうござました。

(4)その他、ご意見、ご感想がございましたらお聞かせください。

( 3－2)今後のネットワーク研究会へのご要望等がございましたらご記入下さい。

（2－1）ZOOMを使用したオンラインでの研修会についての評価をお聞かせください。

（3－1）今後のグループワークにて話し合いたい内容がございましたらご記入下さい。


